關貿網路第69期電子報
關貿網路攜手調查局、兆豐產險打造資安防駭首支國家隊
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(關貿網路發表資安天網防禦服務，結合調查局、兆豐保險、IBM及許多合作夥伴，打造資安防護生態圈。從左至右:殷諾科技 郭信德總經理、F5 Network GCM 台灣區張紘綱總經理、台灣IBM 高璐華總經理、調查局 黃迪熹副局長、關務署 廖超祥署長、財政部 吳自心次長、關貿網路 許建隆董事長、兆豐產險 梁正德董事長/Fortinet 北亞區 陳宏翔總經理、N-Partner 許智豪董事長。)
關貿網路股份有限公司(股票代號：6183)今(16)日發表「資安天網防禦 Skynet Defense Service, SDS」新服務，透過與法務部調查局、兆豐產險攜手合作，打造國內全新資訊安全防禦網，阻止駭客入侵，提供企業防駭保障。財政部吳自心次長出席記者會表示金融產業資訊安全，是財政部積極推動的重要項目，關貿網路此次資安聯防，對公股行庫提升系統資訊安全，將會帶來極大幫助；關貿網路公司董事長許建隆亦在上線記者會致詞時表示，這是國內資安聯防首支國家隊成軍，建構事前防禦、事中調查、事後理賠3D全方位服務，朝向穩定國內金融與企業運作秩序目標邁進，符合蔡總統在今年9月接見”2017駭客世界盃參賽選手”時揭櫫「資安就是國安」，政府會投入資源，來提升本土關鍵資安技術的談話而努力。
      電影黑帽駭客預告片裡的兩句台詞讓他印象深刻，「下一次全面性毀滅攻擊將來自網路」和「連結網路的那一刻起，你就沒有主導權」，這雖然是電影台詞，有誇大的說法，但從去年以來，臺灣有多家金融機構發生遭駭客、勒索軟體入侵導致損害的事件，顯示在高度網路化的商業環境下，似乎和電影有相類似的劇情出現，不得不讓人重視。因此他認為「企業需要以新的防禦思維才能達到資訊安全要求，也呼應政府所提出的資安聯防概念，因此關貿網路在這一年當中不斷與調查局、兆豐產險等多個夥伴溝通，終於促成台灣第一個資訊安全聯防生態體系，他表達無比欣慰。
      關貿網路公司已成立21年，除了既有的通關業務外，也亟思轉型朝資安軟體服務邁進，此系統可提供包含資安監控、分析、預警、通報、應變、對策、防禦、鑑識、保險等整體資安服務，由關貿網路扮演生態系核心防護角色，與國內外ISAC & CERT進行情資交換及應變處置，並打造人工智慧情境感知分析引擎，找出異常的駭客活動，協助專家產生資安對策情資，在第一時間便能因應資安威脅。隨著台灣資安市場每年以超過10%複合成長率成長，預計在2018年達到469億規模，關貿網路公司將肩負起協助國內金融機構與企業建構資安防護的使命與任務。
      調查局局長蔡清祥表示: 「近年來國內金融機構發生多起資安案件，如「一銀ATM盜領案」、「券商集體遭DDoS攻擊勒索比特幣案」、「遠銀受駭案」等，顯示網路犯罪集團攻擊風險不斷攀升，尤以金融機構遭受威脅最為嚴重。本局職司國家重大電腦犯罪防制調查工作，負責蒐報危害電腦、網路安全狀況，即時通報各受駭政府機關、民間公司、重要社團等應處，並針對受駭情形，追查入侵來源、途徑與手法，對不法者依法訴究。本局與關貿公司等建立「資安聯防」作為，係結合公、民營之金融機構，進行資安防護與執法調查，以確保資訊網路正常運作，共同防衛我數位國土安全。」
      兆豐產險董事長梁正德則指出: 「保險是資安聯防的最後一道防線。有鑑於此，兆豐保險已於106年8月完成「電子商務及資料保障責任保險」之保單備查，此一商品不僅提供了企業在遭受資安事件後所面臨的第三人求償責任保障，另外，舉凡企業需要支付的贖金、營業中斷損失、事件調查費用、相關危機處理費用，以協助承擔企業所面臨的相關風險。」
      台灣IBM總經理高璐華亦表示:「 IBM 一直致力協助機關企業作好資安工作。不論是全球資安威脅情資、管理案例、資安工具等等，在全球與台灣都有豐富的經驗以及完整深厚的全套方案。IBM 非常樂意與關貿合作，將這些經驗引進台灣，為台灣的客戶提供最專業的服務。」

關貿網路2017年法人說明會，EPS成長28%
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於11/6關貿網路舉辦自上市以來第一次的法人說明會，關貿網路由許建隆董事長、張陸生總經理、史素珍技術長及石欣白副理(財務主管)代表出席說明與應答。現場首先由許董事長針對關貿網路業務作全面性的介紹。
許董事長及張總經理針對未來公司業務發展規劃做報告，公司已著重在規劃關貿近期業務發展方向，並祭出六大計劃，首先是成立通關貿易大平台，關貿網路代表台灣與亞太各國成立的PAA亞太電子商務聯盟，藉由與多國在電子產證及電子檢疫證明文件交換的合作，協助台灣出口商加快通關時間效益，並減少相關手續的成本費用，第二計劃為針對其協助食藥署建立及維運之食品安全服務平台，預計將更廣泛的食品相關的業者納進生態系管理，為國人大大提升食安的把關，第三計劃為觀光加值服務，目前關貿網路已協助政府做特約門店、商圈、機場港口的外籍旅客電子退稅服務，未來將配合網路購物、金流支付、電子發票及國際物流等相關服務，建立最完整的整套服務，提升台灣跨境電商的實力，第四計劃為，資安聯防服務，以關貿網路為資料交換平台，結合台灣各大金融機構及企業，打造資安聯合防禦服務網，並與調查單位及保險公司合作，達到事前預防、資安檢測，事中監控、AI大數據監測異常行為，以及事後的調查、鑑識及保險服務。第五計劃為電子發票多元服務，配合政府法令公告，自2018年1月1日起，營業人全面停止使用電子計算機發票，須開立電子發票，此外，依據財政部統計，一年約有80億張發票，目前持續推動店家開立發票，因此發票量會持續增加，關貿網路將會提供最完整的電子發票加值服務方案。第六計劃為保險網路服務，利用多元支付，讓廣大民眾透過簡單的程序及便利性進行線上投保，針對此方面的發展，關貿網路也成立了全新的資安服務群。
最後由石欣白副理報告今年上半年度關貿的財務發展，上半年稅後淨利約1.34億元，EPS從去年同期的0.7元成長到今年上半年的0.9元，成長幅度為近28%。
許董事長也表示相當肯定關貿今年的營利成長，公司會斟酌將老舊的機房設備進行更新，未來也將在高雄營業處及台中辦公室等地成立人才培育育成中心，加強未來在產學合作的層面以招募更多優質的合作夥伴。

























關貿網路與海基會、瀋陽企業家建構兩岸新合作
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於11/7下午，由海基會柯承亨副董事長、羅懷家副祕書長帶領瀋陽健輝集團王姿涵董事長、瀋陽民間借貸登記服務中心王鵬董事長等一行貴賓，蒞臨關貿網路與許建隆董事長、張陸生總經理及各主管洽談可合作的方向，希望促進兩岸間更多的經貿往來。
關貿網路許董事長表示，目前關貿積極發展多國貿易，包含有中國大陸各地區以及東南亞多國，關貿今年更以PAA創始會員國代表的身分，代表台灣與泰國、新加坡、印尼、馬來西亞、菲律賓及南韓各別簽訂電子產證交換以及電子檢疫文件交換的合作協議，期望為台灣的進出口商打造更優質的貿易環境。此外，關貿也積極在大陸地區成立新的貿易管道，以建立網路交易所平台方式，來協助更多的台灣供應商將產品銷售到大陸地區，希望在大陸各地都能有足夠的資源與管道來達成這樣的任務。另一方面，關貿網路目前也積極發展電子支付的服務，運用自身深耕通關及多項領域多年的經驗與資源，打通所有層面的支付管道，期望未來能以電子支付來取代傳統支付。
接著由關貿網路介紹關貿拓展電子支付的計劃概要，包含跨境物聯網金流、境內O2O及境內線上支付整合三大部分，未來可供政府部門、關貿廣大的客戶群、以及海外地區台商做利用。
健輝集團王董事長表示自身在瀋陽地區經營酒店、土地以及多項生意多年，對於大陸地區的貿易渠道、官方程序相當的熟悉，對於許董提出的兩岸貿易計劃非常感興趣，並表示很有機會合作，另一方面王董也推薦，由於濱海新區靠近中、日、韓等政治敏感的地理位置，日韓兩國對於該區的投資慾望較弱，關貿應可考慮代表台灣發展此區的貿易，爭取貿易稅費減免。
瀋陽民間借貸登記服務中心王鵬董事長表示，本身在加拿大有經營公司，協助阿里巴巴推廣在地支付寶業務，並也於近期正式打入加國市場，王董也說到，支付寶目前在世界各國積極推展業務，首先是尋找當地最值得信賴可靠的資訊服務企業合作，關貿網路正好是台灣最符合這樣條件的企業，本身又有政府持股的公正力，恰好關貿近期也規畫全面拓展電子支付的業務，雙方可合作的機會相當的高。
在討論後雙方取得合作方向的共識下，針對兩岸線上交易所平台的合作以及濱海新區的發展計劃，將於近期積極安排合作準備，另也將於日後，由王董事長安排關貿與支付寶的業務訪談，共同發展台灣電子支付新市場。




























關貿網路大數據團隊榮獲高公局大數據應用競賽季軍
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由高公局主辦的「第三屆高速公路ETC資料在交通管理之應用創意競賽」已於106年11月28日順利舉辦決賽，關貿網路大數據團隊由六位研發同仁組成，以「G.T.N.」為隊名參加比賽，一路通過初選進入決賽，最終榮獲季軍，實屬榮耀。

本次競賽主要係高公局為精進全國大眾使用國道相關的應用服務為主，評審團由7位交通大數據分析應用、視覺化及設計等領域專精的專家學者組成，為本次競賽評選出優秀團隊作品，期望藉著本次競賽激發出更多便民的解決方案。關貿網路組成的「G.T.N.」團隊以《E路通》主題系列為名，主要應用領域有「駕駛E路通」、「假日E路通」、「天氣E路通」及「事故放大鏡」等四大多元主題，以團隊本身累積多年大數據分析應用服務經驗，以及身為車主駕車的需求來發想，提出務實的方案構想。

在「駕駛E路通」的領域中，團隊運用Google API結合警廣路況資訊，即時提供國道各路段事故警示，讓駕駛朋友們利用導航系統設定前往目的地路線途中，隨時知道將會遇到哪些事故路段，可以及早改道。而「假日E路通」則是整合歷年的節慶、連假等國道各時段車潮狀況，輔助民眾判斷在甚麼時候上路比較適合，而不僅僅是看到”當時”的車潮狀況而以。「天氣E路通」的部分，是整合各項氣象資訊如晴天、雨天、霧霾能見度等，即時警示駕駛朋友們提早注意。最後是「事故放大鏡」，結合政府Open Data整合各路段歷史事故記錄，警示提醒民眾或是高公局此路段的安全風險。整體方案構想達到事前預警、事中即時運算分析與建議、以及事後記錄整合。
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[bookmark: _GoBack]關貿網路大數據分析平台「yodass雲端有大師」，服務涵蓋電商業者、航空公司、流通供應鏈、通關業者、進出口業者、政府部門等多元領域，服務內容包含網路電商(與實體零售)銷售KPI、門(分)店績效、財務統計分析、輿情分析、庫存管理、行銷策略、跨國融資等多層面的應用。為鼓勵團隊成員不斷充實自我，向標竿學習，跟上大數據應用之世界潮流，參加資料科學應用競賽或是黑客松(Hackathon)活動成為最好的學習成長試金石。過去團隊曾參加過政府機關主辦的農業黑客松、電力黑客松等競賽也都屢獲佳績，也曾與新北市政府合辦青創黑客松，藉由良性競爭及團隊合作激勵出更多的應用思維，碰撞出更多創意的火花。從更貼近使用者的角度，思考資料如何昇華淬鍊為有用價值，展開洞見行動。未來關貿大數據團隊將持續努力，透過專業大數據分析服務為政府、企業和社會大眾提供更多優質的的資訊加值服務。


































關貿愛心團隊為大家守護大自然濕地環境
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於11/18一早，關渡地區下著毛毛細雨，關貿網路由CSR(企業社會責任)總召集人朱鴻玲協理帶領著許多的同仁及家眷，一同參加關渡自然公園的濕地保護計畫活動。
關渡濕地公園為河口濕地，在這裡我們可以看到許多不常見到的生物，如水筆仔、蘆葦、茳茳鹹草、彈塗魚、招潮蟹、魚類與泥地裡的底棲無脊椎動物，在這片過度開發的土地上，濕地公園無疑是碩果僅存的純天然環境，保留著許多大自然最原始的生命，在政府用心規劃及積極推動下，很高興能見到這塊被保留完好的濕地環境。
濕地公園的維護有相當大的難度，一來是因為它是大面積的環境，外來的汙染很容易就會影響這裡的整潔與生態，例如空氣與水質的汙染，二來是位於大都會的中央，人為製造的垃圾或是一些外來種的入侵常經由各種管道進到保護區，再來則是若無有規劃性的維護計畫，整個地區變會雜草叢生，美麗的園區將會變得雜亂無章，相當的可惜，關貿網路CSR總召集人朱協理以及多位同仁本身就是關渡自然公園的長期志工，本次經由大家呼朋引伴，號召到多位同仁及家屬一起來參與園區的志工計畫，現場園區安排有園區介紹、濕地公園的歷史與保護的重要性，讓大朋友、小朋友們一起了解保護濕地的重要性，在解說完後，大家則是穿著可愛的青蛙裝，實際進入濕地，一起割除大片的蘆葦雜草，讓整個公園看起來非常的乾淨且美麗。
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整個活動在大家手牽手互相幫忙、團結合作的力量下，轉眼間就將埤塘岸邊的雜草割除完畢，進度遠遠超出指導員的預期，園區也非常感謝關貿網路此次帶領同仁及眷屬參與這項活動，讓環境永續經營理念在人們心裡扎根。



























探索數位行銷大未來 – 關貿網路「與名人有約」講座課程
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本次關貿網路大講堂「與名人有約」的課程於11/25舉行，邀請到的是享譽國際的知名企業經營專業顧問-解建新顧問，來為公司主管與同仁們分享在數位時代中，如何在電子商務領域發展強大的事業王國，利用自身在國內外知名單位與企業服務與領導的經驗，給關貿同仁諸多的啟發，對未來電商領域的布局更加明瞭，同時也檢視自身現有的發展策略中，還有哪些需要調整的部分。
許建隆董事長首先說明，關貿網路今年度到目前為止的業績成長在大家的努力下達到將近17個百分比，在今年關貿網路在地籍資料及外籍旅客退稅金額的部分比去年同期衰退不少、通關因為海關新制度，免申報轉口貨物而造成收入的衰退，但因為公司同仁的積極努力，光是新市場、新客戶的業務擴增就高達上億元，在普遍不景氣的情況下已實屬難得，關貿在今年重點業務拓展規劃上，有資安聯防服務、跨境電子商務等等，都如計劃在進行中，特別是不久前才正式對外發布的「資安天網防禦服務」資安聯防服務，已經獲得各界的肯定與認同，整個服務也在調查單位、保險機構的加入下更加完整，目前針對跨境電子商務的規劃還屬於比較開始的階段，因為這包含了關貿以往較少著墨的B2C領域，希望本次課程能夠讓大家來吸取解顧問的經驗與心得，在全新的領域發展上有創新的思維與衝擊。
解建新顧問本身服務過兩岸三地、及美國共許多企業單位，其中扶植過多家上市櫃公司轉虧為盈，利用本身在電子商務發展的獨特見解，洞悉市場先機，為企業找出最佳拓展業務之道。
解顧問針對關貿正在發展的B2B2C的電子商務，提出自己的看法，他認為關貿首先應該先釐清整個電子商務從製造商到End User(末端消費者)的生態鏈，包含中間的中盤商、經銷商與零售商，每個角色的定位，這包含了成本、利潤、價格控制及整個商業模式，關貿應可考慮以e-Marketer的身分而非單純的e-retailer來經營，在整個生態系裡應以”保有全體利潤”的角度而非殺價求生的惡性競爭，讓自身的角色在市場上不是nice to have，而是must have，如此一來才能獲得全體的支持與尊敬，合作關係才能長久，在現行的電子商務時代，變化非常多端且快速，如果在整個生態系的經營與控制不能保持警覺性，就像溫水煮青蛙，在不知不覺中遭到市場的淘汰，特別是關貿本身已經擁有非常豐富的資源與客戶，在電子商務的發展已經有很好的開始，但身為官股，首先應該改變業務發展的方式與心態，建議將”行銷”放在首要考量的重點，以馬雲的阿里巴巴及美國的Amazon為例，應多利用本身大數據分析的技術能量，善用大數據做精準行銷佈局，藉此提出多元的行銷提案，而不再是只用傳統的”經驗感”。
在短短兩個鐘頭的課程中，解顧問傾囊相授畢生的實戰經驗與行銷技巧，讓現場所有長官與同仁收穫滿滿，針對目前公司所要發展的電商服務相信都有了更多元的思維模式，期望未來能將今日所學發揮至實務應用上，讓公司的電商業務發展更加成功。
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